

《三岔河口》共11集 单集时长8分钟

## 揭秘三岔河口 纪录片今起播出

**新报讯** 由天津海河传媒中心策划、电视新闻部制作的系列纪录片《三岔河口》将于9月9日至9月20日,每天18时20分在天津卫视播出。

三岔河口是南北运河的交汇口,是中国历史文明的荟萃点,更是天津城市的发祥地。海河在这里融汇南北,润泽四海,也孕育诞生了天津的城市历史、城市文化、民俗风情、工业基因。

纪录片《三岔河口》共计11集,单集时长8分钟。以短纪录片的形式,每集聚焦一个与“三岔河口”密切相关的文化场景,从人文故事,风貌建筑不同角度切入。其中“河海寻津”通过三岔河口的形成,探寻大直沽—海津镇—天津卫的沧桑变迁;“三条石往事”勾绘天津手工业的肇兴历史;“问津书香”展现城市文脉的传承;“妙手新生”书写中国医疗事业的发展,内容方

面面,结合权威专家解读和珍贵档案资料,生动再现了三岔河口与天津的不解情缘、一脉“城事”。

纪录片团队,从去年11月份开始走访策划,历经8个多月的时间拍摄制作。以故事化的讲述方式,通过情景再现、三维建模等多重视频手段勾连古今,记录时代、传承历史。用光影语言沟通观众,深刻呈现了津派文化的影响力,达到近悦远来的宣传效果。

## 一湖一带四区空间格局

## 启动环团泊湖湿地公园项目

近日,“牢记嘱托 善作善成”——强化文旅深度融合 在新时代天津文化图景中展现静海风采”主题新闻发布会在津举行。会上详细解读环团泊湖区域文旅板块发展情况、特色亮点,以及项目进展。目前,团泊健康城正在以文旅产业为主抓手之一,不断提升健康城的发展活力和城市人气。

## 团泊湖保护性开发

60平方公里的团泊湖素有“华北明珠”“天津之肺”之称,是健康城核心资源。今年,《团泊健康城旅游专项规划》顺利落地,实现历史性突破,拉开团泊湖开发大幕,在210平方公里范围内规划了“一湖、一带、四区”的空间格局和环湖的七大功能组团,为后续综合保护开发提供规划指引。

## 基础要素整合利用

团泊健康城旅游要素高度聚集,萨马兰奇纪念馆4A级景区,体院国际交流中心、康宁津园泊泰温泉特色星级酒店,还有环湖自行车、马拉松赛、健康城足球联赛、全国田径锦标赛、国际网球中心、团泊足球场等文体旅游资源。今年将进一步整合这些品牌赛事和优质资源串珠成链,打造团泊健康城旅游地图和精品路线,形成京津冀生态游、文化游、体育游、亲子游的重要目的地。

## 特色项目开发建设

随着“十一”市域郊铁路开通和“协和园”的加紧建设,静海将以此为契机,发挥在生态、医养、体育、文化等方面的优势,推动一系列特色项目开发建设。一是启动环团泊湖湿地公园项目,打造集露营、亲子、水上运动、特色农业、文化创意、低空应用为一体的生态旅游项目。二是启动湖区科普研学项目,利用团泊湖良好的自然生态和动植物多样性,让游客亲近自然、认识自然、了解自然。三是启动TOD商圈项目,围绕团泊健康城站,加快推动了乐动港建设,积极引进大型商超和特色商业进驻商圈,完善健康城娱乐消费场景。围绕团泊医学园站,加快推进协和津街建设,谋划大学周边的康养和文化产业布局。团泊健康城乐动港商贸综合体将在“十一”国庆假期正式运营,“吃住行游购娱”能够一站式达成。

新报记者 张珊珊



新报记者 周伟 摄

## 坐上津蓟市郊列车去赏秋 首趟旅游包车带1070名旅客出发

刚刚过去的这个周六,秋风送爽,S910次津蓟市郊列车首趟旅游包车于当日12时23分正点发车,1070名旅客开启赏秋之旅,上午11时,天津北站广场热闹非凡,现场身着传统服饰的表演者,在广场中央上演一段津味快板。“竹板这么一打呀,别的咱不夸,夸一夸咱天津,美景美如画,今日有专列,开往蓟州啦,赏秋正当时,人人笑哈哈……”

11时50分,S910次列车开始检票,旅客们背着背包有序排队检票上车,旅客走在百年老站天津北站的站台上,开启去往蓟州之旅。

蓟州特色旅游车厢,车厢内整洁明亮,列车的小桌子上摆放着由北京局集团公司天津客运段精心制作的“欢迎信”,信的背面还附有

旅客安全提示卡。12时23分,列车启动,向蓟州方向驶去。

据铁路部门负责人介绍,一直以来津蓟市郊列车都是旅客的通勤车、通学车,此次与地方文旅合作开行旅游包车,旨在为旅客带来丰富多彩旅行体验的同时,也助力区域经济发展,推动蓟州及周边地区的产业升级。



目前,正是秋游好时节,天津日常发往蓟州的列车大多都是不到2小时的车程即可抵达,旅客可以根据自己的需求选则购买从天津站出发或者从天津北站出发,根据不同车站乘车,票价在16.5元或18.5元不等。

新报记者 张珊珊  
图片由铁路部门提供

## 今迎降雨 明起降温明显

刚刚过去的这个周末,津城迎来了白露节气,白露的到来基本结束了暑天的闷热,是天气转向凉爽的转折点。古人以四时配五行,秋属金,金色白,故以白形容秋露。从常年来看,本市一般在白露期间进入秋季,白露也是一年中昼夜温差最大的节气。此时,暑气渐消,寒意渐长,秋高气爽。

昨日,津城天空云量偏多,云层

笼罩之下,有分散性阵雨,全市最高气温在26℃+,不足27℃,凉意明显。根据气象监测分析,今日上午阴天,下午有雷阵雨,微风,最高气温31℃,最低气温24℃。预计今天傍晚至夜间,本市将有中到大雨,中南部和东部地区个别点位有暴雨,今夜至明天凌晨直至中午,陆地有东北风4-5级阵风6级,东部地区

5-6级阵风7-8级,提醒市民提前做好防雨防风准备。

未来几天,津城阳光暂休,气温有所回落,除今天的最高气温为31℃,其他时间最高气温均维持在24-27℃之间,最低气温均在19-20℃之间,体感略显阴凉。目前,正是夏秋转换季,气温变化明显,早晚温差逐渐增大。

新报记者 张珊珊